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Les Z s’intéressent davantage aux 
professions traditionnelles qu’aux 
professions émergentes. 

ORIENTONS NOS 
ENFANTS VERS DES DÉFIS 
À RELEVER, PLUTÔT QUE 
DES POSTES À COMBLER
Cliquez ici pour visionner le webinaire et ici  
pour télécharger la présentation.

Extrait du webinaire de Maude Lajeunesse,  
conseillère principale au marketing, 

La GÉNÉRATION Z

Nés après 
1995 

Ultra 
connectés

Engagés
Esprit 

entrepreneurial

20 % de la 
main d’œuvre 

mondiale

7,3 millions 
au Canada

Les Z et leur vision du  
monde du travail : des mots clés 

	✓ Professions traditionnelles
	✓ Entrepreneuriat 
	✓ Équilibre
	✓ Passion 
	✓ Plaisir
	✓ Bien-être 
	✓ Défis et apprentissage 
	✓ Écoresponsabilité
	✓ Enthousiasme 
	✓ Contribution positive à 
la société 

	✓ Inquiétudes 
	✓ Sentiment d’être mal 
préparé 

74 % 
Emploi 
traditionnel

26 % 
Emploi 
émergent

Génération Z 
(hommes et 

femmes)

QUI INFLUENCE LES Z SUR LEUR CHOIX DE CARRIÈRE ? 

Chez Academos, 
nous croyons que 

l’important dans la 
vie, c’est de faire ce 
que l’on aime. 

  Beaucoup d’influence     Assez d’influence     Peu d’influence     Pas d’influence

Les médias sociaux

Les conseillers d’orientation

Les médias traditionnels

La famille

Les amis

Les profs

Les professionnels avec qui les 
jeunes discutennt

Les Z sont 
enthousiastes 

mais inquiets face 
au marché du 

travail.

Ne pas trouver un métier que j’aime

Ne pas être à la hauteur / ne pas savoir ce que je fais

Ne plus avoir de temps libre / travailler trop 

Avoir des mauvaises conditions de travail

Ne pas gagner beaucoup d’argent 

Ne pas trouver d’emploi à plein temps dans mon domaine

Avoir de la difficulté à m’intégrer dans une équipe de travail

Ne pas aimer mon ou ma patron(ne)

Rien

Autre

58,3 %	

49,7 %	

49,1 %	

43,9 %	

42,9 %	

41,5 %	

38 %	

28 %	

1,9 %	

1,7 %

APRÈS AVOIR UTILISÉ ACADEMOS, QUE DISENT LES JEUNES ?

76 % des jeunes ont 
davantage confiance 

en leurs capacités 
d’entrer dans le 

monde du travail. 

79 % des jeunes ont 
davantage espoir 

de réussir dans leur 
future carrière. 

70 % des jeunes ont un 
projet professionnel qui 
les intéresse beaucoup. 

3 possibilités : Aucune  
idée     

Quelques 
idées     

Je suis 
prêt.e !    

EXPLOREZ LE FUTUR AVEC VOTRE ADO : OUTIL EN LIGNE
https://explore.academos.qc.ca 

LES SENTIMENTS ÉPROUVÉS FACE AU MARCHÉ DU TRAVAIL

QUELLES SONT LES INQUIÉTUDES ? 

OBJECTIF :  
Ouvrir la discussion 

sur le choix de 
carrière dans un 

climat d’écoute et de 
bienveillance

COMMENT :   
Outil en ligne 

avec des cartes 
présentant des 

questions

EXEMPLES DE 
QUESTIONS :

Pour aller plus loin : https://explore.academos.qc.ca/ressources/ 
La zone des parents : https://academos.qc.ca/parents/

24,7 %	 Excitation

22,1 %	 Stress

14,4 %	 Inquiétude

11,7 %	 Espoir

9,5 %	 Confusion

7,1 %	 Indifférence

4,5 %	 Joie

3,6 %	 Peur

2 %	 Autre

8,8 %	    18,7 %		             37,9 %		                 34,6 %

9,3 %	          24,6 %		  32,8 %		                  33,3 %

9,7 %	           25,6 %		            40 %		       24,7 %

10,7 %	                   31,5 %	                                          41,7 %	                                16,1 %

         18,1 %	                   32,3 %	                                      37,6 %	                   12 %
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